

*Jihočeská univerzita v Českých Budějovicích*

*Teologická fakulta*

*Katedra praktické teologie*

**Posudek vedoucího práce**

**Autor práce: Vlastimil Průcha**

**Název práce: Péče o staré občany s demencí**

Autor téma své práce zvolil na základě praktické zkušenosti, proto je práce věnována problematice seniorů s demencí, konkrétně Alzheimerovou chorobou, což čtenář zjistí až v dalším textu.

Teoretická část je členěna do několika kapitol. V první autor popisuje stáří, stárnutí a jeho projevy a vychází z již klasických autorů jako je např. Haškovcová či Vágnerová. Zajímavější jsou kapitoly o zdravotních a sociologických důsledcích stárnutí, škoda, že nejsou více rozpracované a že se neopírají o aktuální studie např. Rabušice apod. Autorovi pak zcela uniklo, že kapitolu nemoci ve stáří mohl vsunout jako podkapitolu ke zdravotním důsledkům, stejně tak sociální faktory k sociologickým, práce by tak působila kompaktnějším dojmem. Dalším opomenutím jsou chybějící citace.

Třetí kapitola je věnována struktuře zdravotní a sociální péče o staré občany. Autor správně uvádí, že u seniorů je nutné propojení zdravotních a sociálních služeb do jednoho komplexu, stejně tak uvádí, jak senioři reagují na umístění v ústavním zařízení. Bohužel úroveň této kapitoly snižuje necitování zdrojů.

Stěžejní pro téma je pátá kapitola, v níž se autor zabývá popisem demence a Alzheimerovy choroby, popisuje její projevy i stádia nemoci stejně tak i její léčbu. Proto jako dokreslení jak by měla vypadat práce s takto postiženými lidmi zařadil autor popis služeb, které poskytuje denní stacionář.

Kladem práce je, že i když autor deklaruje, že vychází z osobní zkušenosti, zcela se dokázal oprostit emočního zabarvení své práce, naopak důsledně se držel literatury. Dalším kladem je, že i ryze medicínské téma jako Alzheimerova choroba je dokázal vztáhnout k sociální práci. Práci, jak jsem již uvedla, ubírá na kvalitě necitování zdrojů.

Práci doporučuji k obhajobě.

V Českých Budějovicích dne 27. června 2008

*Jana Šimečková*  
Mgr. Jana Šimečková